

# 深化改革 项目建设势稳劲足

## ——菏泽高新区高质量发展侧记

从繁忙施工的建设工地,到机器轰鸣的生产车间;从承载希望、勾勒梦想的规划蓝图,到厂房林立、热火朝天的现实画卷……今年以来,菏泽高新区以全市“重点产业突破年”、全区“作风转变年”活动为抓手,围绕全市“231特色产业体系”整体规划,聚焦主责主业,通过持续激发体制机制改革内生动力,让一次次部署调度,一次次实地调研,一次次战鼓催征,点燃超发展的激情与活力,跑出项目建设的高新速度,奏响高质量发展强音。

高新区把深化体制机制改革作为全区大事要事来抓,搭建了“9个工作机构+4个服务中心+4个专业园区+3个平台公司”的运行模式,建立“人岗相适”的全员聘任机制和“多劳多得”的干事激励导向,实行“以绩定薪、绩效相适”“优绩优酬、特岗特薪”。推行“一区多园”的运营模式,专业园区和平台公司全面实行市场化运营;通过制定产业规划、产业政策,引导产

业聚集发展,形成产业集群,实现集研发、生产、物流、营销、检验于一体的生态化、集约化、专业化全产业链体系。

为了牵动招商引资、招才引智这个事关工作全局的“牛鼻子”,高新区建立“领导小组+团队+专班”招商机制,推行智慧化平台共享招商模式,引进和培育了一批带动性强、贡献率高、前景广阔的好项目、大项目、新项目。2021年新签约过亿元项目57个,总投资713.47亿元。面向“双一流”院校引进高层次人才121人,推广了宋元大健康产业平台“产业+人才+资金”共享模式,发挥离岸研发中心作用,与中科院微生物所、中国医学科学院等20余家单位签约,柔性引进国内外行业领军人才团队18个,孵化创新药8个,做好了建链、强链、延链、补链的产业高质量发展文章。

项目从初步洽谈到底正式签约历时不到6个月,签约后于去年8月份立即开工建设。目前,已引进先进设备800余台

套,为项目研发和生产提供了高标准的药品质量检验分析技术平台。”万通医药健康产业园项目负责人刘浩介绍道,“企业力争五年内实现‘建设百亿强企,服务菏泽民生’的发展目标,将万通打造成为全市乃至全省医药产业的亮点企业、标杆企业。”

今年以来,菏泽高新区健全完善领导包保、专班服务、每周调度等工作机制,新开工项目33个,在建项目达到45个,入选省重大项目6个、省重点技改导向目录项目2个、市重点项目10个、市重点技改项目12个。其中步长宣肺败毒颗粒、了未元“一人一方”、万通医药、智佳AI人工智能等8个项目建成投产,澄果智慧中药、万家康中药等5个项目即将建成,菏泽双创街、青岛大学创新研究院等创新平台投入运营,正威新材料、国药大健康等项目积极推进。

在培育产业集群的同时,高新区把创新创业作为“扩增量”的主要着力点和“优

记者 王燕 通讯员 孙安琪



由山东省农业厅投资1200万元的高标准农业示范田项目日前在巨野县核桃园镇黄桥村正式开工。据了解,该项目位于核桃园镇南部的5个村庄,项目整理面积为8000亩土地,这些土地将被改造成沟、路、渠、井、洞、涵、电、泵相配套的高标准农业示范田,做到旱能浇、涝能排。图为项目打井现场。

通讯员 满常学 摄

## 巨野探索“E照护”模式

### 破解分散供养难题 增强社会救助功能

**本报讯**(通讯员 郑晨晨)农村特困人员供养是兜底保障工作的最后一道防线,目前,巨野县聚焦农村特殊困难群众生活需求,积极探索分散供养特困人员“E照护”新模式,全面增强社会救助兜底保障功能。

孔凡玉是巨野县永丰街道新城村的一位孤寡老人,今年72岁的他,由于腿部患病,生活十分不便,被确定为分散供养特困人员后,由民政部门聘请的第三方养老机构为他提供照料护理,并通过手机APP对照料服务全过程实施网络监督,服务结束后还会把他的满意度以语音的方式上传网络平台。

使用手机APP对照护进行网络监控,是巨野县近年来积极探索的分散供养特困人员“E照护”新模式。巨野县按照“属地化、网格化”运作管理模式,通过政府购买服务,引入第三方专业机构,每

个网格配备护理员和车辆、用具,为特困人员提供助洁、助餐、健康服务、精神关爱等6大类36项服务,民政局在此基础上开发建立“分散供养特困人员照料护理监督管理平台”和手机APP,实现了对服务人员照料护理全过程的实时监督。

照护管理网格化、服务内容精细化、监管方式多样化,让特困人员居住分散、照料护理责任难落实、服务质量难保证等问题一一得到解决。截至目前,巨野县4137名农村特困人员,已有3371名享受照料服务,占比达到81.6%。

巨野县民政局局长王剑说:“‘E照护’服务模式从机制上解决了原来花钱无服务、服务无标准、效果无监管等弊端,全面提升了农村特困人员照料护理服务质量,分散供养特困人员满意度、幸福感不断增强,补齐了民政部门在特困人员照料护理服务方面的短板!”



### 物业法规宣传进小区

近日,在菏泽高新区吕陵镇湖畔欣苑小区,高新区规划建设部志愿者正在向居民宣传物业管理政策法规。连日来,菏泽高新区规划建设部联合小区物业公司开展物业管理相关法规政策宣传活动。活动中,志愿者们向小区业主宣传物业管理法规政策及相关知识,并耐心细致地解答业主提问,引导小区业主积极参与社区自治,提升业主法治意识。

记者 王燕 通讯员 尹跃辉 摄

## 校企共建教学实践基地

**本报讯**(记者 王燕 通讯员 孙安琪)为进一步发挥企业与学校双方优势,搭建校企合作培训基地,11月5日,菏泽高新区朗峰新材料(菏泽)有限公司与菏泽学院举行共建教学实践基地授牌仪式,并就未来的校企战略合作进行深入交流。

菏泽学院是全市高新技术技能人才培养、科技创新、技术服务的高地。朗峰新材料是高新区新材料新装备产业中的骨干企业,其研发

生产的纳米晶系列产品技术世界领先。此次校企合作旨在强化教育与实践相结合,着力探索和发展校企合作的新领域、新途径,进一步将产学研融为一体,实现校企双方互相支持、双向介入、优势互补、资源互用、利益共享。

授牌仪式上,双方负责人分别表示将为双方合作创造更好的条件,营造更优的环境,提供更多的支持,全力助推校企双方高质量发展。



## 吕陵镇:

### 修缮群众房屋 改善居住条件

**本报讯**(记者 王燕 通讯员 刘海丽)为切实解决群众揪心事、烦心事,以实际行动传递党和政府的温暖,自今年4月份起,菏泽高新区吕陵镇对脱贫享受政策贫困户、低保户、五保户等弱势群体危房进行全面排查和修缮,共排查出重点弱势群体危房315户,截至目前,已对200余户房屋实施墙体加固、

房顶修缮、旧瓦换新、木料更换等作业,预计年底前完成全部修缮任务。

据介绍,他们将继续开展重点弱势群体危房排查动态管理,全面掌握全镇住房安全基本信息状况,以实际行动解民忧,真心实意办实事,不断提升辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

## 万福街道:

### 打好“组合拳” 创城齐发力

**本报讯**(记者 王燕 通讯员 桑艳艳 张宁)目前,菏泽高新区万福街道办事处处整合资源力量,积极构建街道主力军、社区主力军、物业主力军,从解决群众反映的痛点、堵点、热点、难点入手,“身入”更“心至”,确保文明城市创建工作高效推进。

万福街道成立由主要领导挂帅、相关部门负责、共建单位参与巡查反馈的创城工作小组,负责创建工作协调和推进,把各项工作细化、量化、具体化,切实推动创城工作落到实处。同时,充分发挥各村(社区)新时代文明实践志愿队伍的模范带头作用,发动志愿者走街串巷,及时劝导

和制止沿街占道经营、乱停乱放、乱泼乱倒、乱堆乱放等行为,并进行拉网式清理整治。通过“村村响”大喇叭循环广播文明创城内容,达到宣传全覆盖,有效提升了居民对创城工作的知晓率和参与度。

此外,小区物业公司积极提升精细化服务能力,通过发放创城宣传彩页,带动更多的居民主动加入,规范摆放自行车、垃圾投入垃圾桶、收回摆放在公共区域的私人物品,引导居民从“要我做”转变成“我要做”,并主动认领小区路面硬化、破损墙面维修、绿化带整治等整改任务,让创城工作更加细致、有力度。

## 马岭岗镇:

### 领取“拥军卡” 免费乘公交

**本报讯**(记者 王燕 通讯员 尹童一)“一张卡片体现了党和政府对我们的关爱,我一定不忘初心,牢记使命,发挥好一名老兵的余热,永葆军人本色,为家乡建设作出自己的贡献。”11月5日,领到拥军卡的退役军人刘世彪激动地说。

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,增强退役军人的荣誉感、幸

福感,让退役军人享受到免费乘车优惠政策,在前期精准信息采集的基础上,菏泽高新区马岭岗镇向本镇户籍且经退役军人事务部门信息采集在册的退役军人和“三属”发放了“拥军卡”。截至目前,全镇共发放“拥军卡”1900多张。持“拥军卡”可免费乘坐菏泽市主城区内常规公交线路公共交通(不含城际公交、定制公交等)。

## 两万剂新冠疫苗保障 3-11岁人群“应接必接”

**本报讯**(通讯员 臧东明)11月3日下午2点,巨野县民族小学集中组织学生到凤凰社区卫生服务中心接种新冠病毒疫苗。学生们全程佩戴口罩,在监护人的陪同下有序排队,按照接种流程进行体温测量、接受医护人员的健康情况询问,并完成信息登记,确认无禁忌症后,前往接种室完成接种。

为保障儿童顺利接种疫苗,巨野县在各接种点增配儿科急救医务人员,调拨急救药品,保障接种安全。目前,巨野县疾控中心已调拨储备两万剂新冠病毒疫苗,城乡各中小学适

龄儿童将分批次有序接种。同时,专家也提醒,有以下情形的适龄儿童不能接种新冠病毒疫苗:1、对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;2、既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);3、患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等);4、正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。



### 消防演练进行中

11月6日,巨野县“119”消防宣传月集中宣传活动在佳和广场正式启动。启动仪式后,巨野消防救援大队开展了大型商业综合消防灭火救援实战演练。灾情模拟该广场一楼一铺面起火,引起室内货物被引燃,店内浓烟弥漫。火灾发生后,该商场微型消防站迅速出动,疏散人员,并对火灾进行初期处置,同时向“119”报警。指挥中心接到报警后,立即按照等级调度要求,调集巨野消防救援站4辆消防车、25名指战员到场处置,与微型消防站队员配合,共同进行火灾扑救。经过十几分钟的紧张扑救,“火势”被成功扑灭,演练任务圆满完成。演练结束后,消防宣传人员开展了消防安全知识讲解,并现场组织群众体验了灭火器的使用。

通讯员 杨树 张允 摄

## 县融媒体中心举办演讲比赛

**本报讯**(通讯员 臧东明)11月8日是第22个记者节,巨野县融媒体中心举办以“追忆长津湖·奋进新时代”为主题的演讲比赛庆祝记者节。“用眼睛发现正能量,用真情传递正能量,用心传递向上的精神动力!”“心中的理想是抵挡寒风的棉衣,新闻理想是最大的动力!”“新闻永远在路上……”比赛现场,平日里忙于采访写稿的记者们讲述了一个个动人的采访故事,也打动了现场的每一位听众。参加此次演讲比赛的14名选手均来

自采编一线,选手们以《长津湖》电影中的感人场景结合身边的典型人物、事迹,将采访中的所见所闻,以故事的形式向现场观众讲述一线采访的苦与乐,引起了在场每一位听众的共鸣,赢得了阵阵掌声。

演讲中,除了一个个感人的故事,选手们也向大家讲述着“记者”这个职业的平凡和神圣,他们用自己的坚韧和付出,向大家讲述了无论时代如何变迁,记者的职业精神不会变,铁肩担道义,妙手著文章,传递正能量。